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Projektforslaget bliver lagt på siden indenfor 5 arbejdsdage.
	Titel:
”Fundamentals of Care i en psykiatrisk kontekst”

	Præsentation:

På Ballerup Psykiatrisk center interesserer vi os for de specielle og konkrete udfordringer og problemstillinger der ligger i psykiatrisk sygepleje. Vi arbejder løbende med at udvikle sygeplejen i samarbejde med personale på vores afsnit og ambulante tilbud. Derudover arbejde vi løbende og struktureret med kvalitet og forbedring. Vi har hvert semester bachelorstuderende der skriver deres projekter hos os i samarbejde med vores kliniske underviser og uddannelsesansvarlig oversygeplejerske. I forhold til den grundlæggende sygepleje arbejder vi løbende på at forbedre og få øje på forbedringspotentialer. 
Vi afholder 2 eftermiddage per semester, hvor vi mødes og taler jeres projektideer igennem og en eftermiddag hvor I, efter I har afleveret, præsenterer jeres resultater for os. 

	Beskrivelse:

På psykiatrisk center Ballerup er vi optaget af den grundlæggende sygepleje i forhold til psykiatrien. I forbindelse med medicingennemgang har vi opdaget at et antal patienter oplever bivirkninger af deres medicin. Det er både i relation til udvalgt psykofarmaka og kombinationen med psykofarmaka og medicinsk behandling for udvalgte somatiske lidelser. En af de alvorlige bivirkninger vi har opdaget, er svær obstipation, som vi tænker vi i sygeplejen godt kunne blive bedre til at forebygge og behandle. 
Derfor ønsker vi mere viden om problemets omfang, mulige sygeplejefaglige intervention og implementering af disse på vores center. 

	Metode:
Vi forestiller os et til to projekter der enten kan gribes an som et litteraturstudie med henblik på at afdække problemets omfang og implikationer for patienter f.eks. livskvalitet, optag af lægemidler, påvirkning af transitionstider m.m.. Eller et projekt der sætter fokus på problemets omfang lokalt på centret, altså en kvantitativ undersøgelse af udvalgte præparater med risiko for obstipation og forekomst af obstipation hos patienterne. Dette forestiller vi os eventuelt kunne kombineres med en guide til hvordan vi som sygeplejersker kan identificere problemet. Er det for eksempel nok at spørge patienten om de er obstiperede eller skal vi spørge på en anden måde for at få det ’rigtige’ svar. 

	Tidshorisont:
I forhold til vejlederfordeling er det en god ide hurtigt at tage kontakt til os, hvis I ønsker vejledning her på centret. Datoerne for møderne bliver meldt ud via jeres intranet og så tilmelder I jer bare på mail til os. Vi har projekter løbene – altså både i forår og efterårssemestret

	Henvendelse om projektforslaget
I er velkomne til at henvende jer på mail til enten: 
Rikke: Rikke.Nygaard.01@regionh.dk telefon: 20257452
Solveig:  Solveig.Oestergaard@regionh.dk 
telefon: 38646090

	Kontaktperson(er): 
Rikke Nygaard, kliniks underviser og bachelorvejleder
Solveig Østergaard, klinisk uddannelsesansvarlig oversygeplejerske
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